

《注意了:电线上晾物危险且会受罚》后续

城管文明劝导 居民欣然接受



本报 2009 年 12 月 31 日报道了杭州新华路上,一些居民将酱肉、衣服等物晾晒在小区配电箱和电

缆线上,不仅影响市容,还存在严重的安全隐患。1月4日,杭州市下城区城管执法大队长庆中队章

毅队长专程来到新华路一带,对市民随意晾晒衣物等行为进行文明劝导。

当记者到达新华路 154 号时,也许因为天气变化、寒潮降临的缘故,配电箱和电缆线上没有悬挂衣物。

随后,章毅和队员小葛、小陈又在周边地带巡逻起来。

“尽管我们的职责是保证主要道路两边没有影响市容及安全的悬挂物,但发现小区内配电箱、电线及绿化带内有悬挂物,我们也会联系社区,与居民及时沟通,劝导他们将晾晒物收进去,晾挂在不影响市容及安全的地方。”章毅告诉记者。

在双眼井巷 10 号旁的小区边门,队员们发现铁门上、绿化带里晾着衣服、床单等物品。

“按《杭州市城市市容和环境卫生管理条例》规定,在街道两边是不

允许借助护栏、电杆、树木等晾晒衣物的,请你们配合一下,把衣物收进去。”队员小陈找到了晾晒衣服的蒋姓夫妇,耐心地向他们解释。对于小陈的解释,蒋先生表示接受,同时将衣物收起,但他也说明了自己的难处。原来,蒋姓夫妇在铁门边的沿街房开了一家香烟店。“我们住在小店里,可是店小没有晾晒的地方。”

面对蒋先生的难处,章毅说会尽快和小区物业沟通,在小区内搭建一个晒衣架,方便居民晾晒衣物。章毅表示,队员们将加强日常巡逻,尽可能杜绝随意悬挂衣物晾晒的行为。他同时提醒广大居民,快过年了,晾晒腌制品、衣物一定要注意安全,切不可在电线、配电箱等危险的地方随意晾晒。

■本报记者 沈洁琼 / 文
王志浩 / 摄

入室偷东西
配备对讲机

本报讯 见过特制钥匙等窃案工具,但还真没见过使用对讲机窃的,1月4日,海宁就发生了这么一起案子。

当天下午 3 点 40 分左右,一辆公交车在海宁客运中心停下,从车下来两个中年男子,各背了两个包。正当他们准备过安检口时,看见车站大厅内出来一个民警和两个保安,两人顿时惊慌失措,并想绕开安检口。这个细节被保安陆伟国看见,于是两人被带到值班主任接受检查。

结果让人大吃一惊,4 个包里,不仅有 2 台笔记本电脑,还有 4000 多元现金、若干金器、1 件水貂皮衣、3 件普通皮衣等物。最让人惊奇的是,两人的作案工具还挺“雷人”的——居然配备了对讲机和耳麦。案件后来移交给海宁市公安局海洲派出所处理。

据查,两名男子均来自黑龙江,一个姓李,今年 27 岁,另一个姓张,今年 33 岁。姓张的还自制了一张假的身份证,上面的信息是吉林人,姓蔡。两人交代,他们来海宁作案 2 起,其中一起因为被店主发现而未能得逞,另一起在市区得胜里,大约在当天下午 1 点多。因为及时报案,失主张女士很快得到警方的反馈,她拿到失而复得的戴尔笔记本电脑等物件时,很是激动,并向警方表示了感谢。

■通讯员 陈清平 姚伶俐

每拿一笔亡夫留下的存款都要打一场官司
吃这个苦头是因为当初没办婚姻登记

本报讯 为了拿到亡夫留下的存款,陈大妈打了两场官司,分别将海宁一家信用社和海盐一家银行告上了法院。而这一连串的麻烦,都是因为陈大妈没有和周大伯办理结婚登记手续造成的。

陈大妈今年 61 岁,16 年前,丧偶的她经人介绍,与周大伯重新组建了家庭,住在海宁,但一直没有办理结婚登记手续。2008 年 7 月 19 日,周大伯因病去世。周大伯没有其他法定继承人,也

没有留下遗嘱,只是留下了在海宁某信用社的 7 万余元存款和海盐某银行的 5 万元存款。

为周大伯办完事后,陈大妈拿着周大伯留下的存折凭相关证件到海盐某银行取款,却遭到了对方的拒绝。2009 年 9 月,陈大妈便将这家银行告上了法庭。

在法庭上,该银行辩称,陈大妈在领款时不能提供领款密码,也不能提供其作为储户合法配偶的依据,依据中国人民银行的相关规定,银行拒绝向陈大

妈支付存款及利息也是合理合法的。

说到这里,陈大妈又不得不提起半年前她在海宁领取周大伯留下的存款时的相似经历。“在海宁领那 7 万多元存款时,也是因为我说不出密码,提供不了结婚登记证而被拒绝。”陈大妈说,“当时我也只好诉求海宁法院,后来法院判定我作为事实婚姻的配偶,是第一顺序继承人,这才顺利拿到了钱。”

近日,海盐法院审理后认为,海

宁法院已经对陈大妈与周大伯的事实婚姻关系予以确认,现依据已查明的事实,周大伯无子女、父母继承遗产,故原告作为其事实婚姻的配偶依法享有第一顺序继承人的权利。周大伯的存款及利息属于遗产,在周大伯未留有遗嘱的情况下,陈大妈有权以配偶的身份予以继承。法院遂判决银行向陈大妈给付存款,并依同期同类银行存款利率支付相应利息。

■通讯员 郁菊红

肿瘤病人别忘了吃中药

中华中医药学会肿瘤委员会常委、副主任委员 艾克医院院长 孙尚见

治疗肿瘤要中西医结合

有个统计,说来你可能不相信,我国有 30% 的肿瘤病人,从头到尾没有吃过中药。

这很可悲啊!

吴孟超院士是国家最高科学技术奖获得者,著名肝胆外科专家,中国科学院院士,一级教授,博士生导师,第二军医大学附属东方肝胆外科医院院长,现担任中华医学副会长,对于肿瘤的治疗,他一直主张中医西医结合,他说:“治疗肿瘤要中西医结合,就好像人要两条腿走路,不可偏废。”

越是有名望的医生,越懂得尊重别的医学体系。吴院士自己是有名的肿瘤外科医生,对中医却非常尊重。我们省里许多有名的西医,对中医也是很尊重的。我们医院经常有病人来告诉我们,是某某大医院的医生叫他们来看中医的。

我不能接受的是极个别医生面对病人咨询时,把话说得比较绝:你们家属的这个毛病治不好的;中医没有用的,治不好的;中医怎么可能把肿块消掉?!中医嘛是安慰安慰你们的等等等。

我要说:“人到高处总虚心,真有医术的人是不会鄙视其他的医学科学的。西医是科学,中医同样是科学,不然的话国家不会把中国中医研究院改成中国中医科学院,如果不是真正的科学,那就应该叫不科学院。我们医院每年都治好一批病人,这其中有些人是被大医院判了死刑的,是被医院硬退出来的,我们把病人治好了,他人活得好好的,我总

不能把活着的人说成死了,也不能把死了的人说成活着。对不对?有些西医面对铁的事实还不服气,说那些中医治愈的肿瘤病例其实不是恶性肿瘤。我要告诉你,这疾病的诊断可不是我们自己做的,是大医院做的, B 超、CT、核磁共振、X 光片、各种化验报告应有尽有。”

我们在病人面前从来不批评西医,在我们看来,不论什么医学,能把病人疾病看好的医学就是好医学。“治疗肿瘤要中西医结合,就好像人要两条腿走路,不可偏废。”有些病人,到我们这里来看病时,其实已经迟了,其中的原因,就是他在选择治疗方案时,把西医当成首选,把中医当成第二选择,或者说仅仅看成是辅助治疗手段,甚至压根就没有想到用中医治疗。这都是不对的。真正科学的治疗方案,应该是“中西结合,不可偏废”。

由于种种原因,我发现有一些病人查出疾病后紧迫感不够。时间就是生命,很多肿瘤从查出来到生命终结确实只有几个月。这个时候,如果能够快速采取综合治疗手段,效果会比单一手段要好,中西医结合是我国的优势,所以我劝大家不要把中药这个武器丢掉。但很多人不相信我们,认为中药是吃不好肿瘤的,不可能把肿块给吃掉的,结果就不吃,把生的希望放弃掉了,你说多叫人心疼、可惜?

有的人说中药不科学,

为什么会有这种想法呢?

一是认为中草药不就是山上的路边的一些树根、树叶、草根、野草吗,与垃圾没什么两样;二是西医是建立在原子论基础上的,以严密的逻辑推理演绎,是一种微观的科学。而中医中药建立在朴素唯物论基础上的,从西医的角度来说,属于讲不明白的那种。既然你讲不明白,自然就不是科学。

我不想争辩,还是让《瞭望》周刊来讲:有人认为,科学是能够“实证”的,医疗的价值须具“可检验性”,有效的方药应当经得起“重复”。而中医治病,即使针对同一种疾病,今天用这个方子,可能明天就没效果了,或者对这个病人有效,对另外的病人又无效了。据此,他们认为中医药不科学,甚至是“巫术”。其实,并非中医不可重复验证,只不过西医重复验证的是“病”,而中医重复验证的是“症”,例如《伤寒论》中的两百余首经方,重复了 1800 余年,至今仍然疗效卓著。

当然,中医能治肿瘤,但也不是所有中医师都能治疗肿瘤。肿瘤有它的特殊性,虽然它是有形的肿块,但这肿块不像跌打而致的瘀血包块,用活血破瘀药就可以使肿块消失,相反,乱用活血药有可能使肿块破裂或肿瘤细胞扩散。如果见到病人虚弱即用补药,有可能招致闭门留寇,使毒不外出,反而内攻。《内经》云:补必客邪,意即补药用后要留住邪气。有时我会碰到这样的病人,有的病人吃几个月,肿块发展得很慢或者不发展,突然肿块增大。经过反复询问,病人会

讲:我吃你的药觉得效果太慢。想找更好效果的,所以去吃这个药,拿出方子一看吓一跳:党参 30g、黄芪 30g 或三枝 30g、元胡 30g,这样的用药,我看着都怕。

得了肿瘤怎么补

得了肿瘤,由于平时没有营养方面的知识,乱补、误补现象非常普遍。

18 年来,每当有新病人来看病,问我应该补点什么?我总是说,你回家准备一口大锅,一次放上 2 公斤以上新米,慢慢熬,熬成一锅粥,粥上面有一层膏油一样的米糊,你要坚持每天早上空腹喝上一大碗,这对身体很有好处。

粥上面那层细腻、粘稠的米糊,中医叫做“米油”,民间叫“粥油”,杭州人叫“粥引汤”。这层粥油,很多人不知道,其实滋补力很大,所以行内也有“粥油赛参汤”的说法。人参汤大补元气,但不是人人适合,要吃人参汤必须与中医师商量。但粥油不同,它没有任何禁忌,家家能烧,人人能吃,怎么吃也吃不坏。

中医认为,大米味甘性平,具有补中益气、健脾和胃的作用。用大米熬粥,有很大一部分营养进入粥中,其中尤以粥油中最为丰富,是米汤的精华,滋补力之强,丝毫不亚于人参、熟地等名贵的药材。清代赵学敏写的《本草纲目拾遗》中记载,米油“黑瘦者食之,百日即肥白,以其滋阴之功,胜于熟地,每日能撤出一碗,淡服最佳”。清代医学家王孟英在他的《随息居

饮食谱》中则认为“米油可代参汤”,因为它和人参一样具有大补元气的作用。

喝粥最好是空腹,而且加入少量食盐,可以起到引“药”入肾的作用,以增强粥油补肾益精的功效。

要想获得优质的粥油,煮的时候最好用小火慢熬,而且不要添加任何佐料。研究表明,新鲜大米的粥油对胃黏膜有保护作用,适合慢性胃炎、胃溃疡患者服用,而陈米熬成的粥油,则有导致溃疡的副作用。因此,熬粥所用的米必须是优质新米;否则,粥油的滋补作用会大打折扣。

有些病人想让自己的毛病早一点好起来,胃口不好,就先吃药,硬把药吃下去了,但饭他不肯吃,或者吃得很少。这其实也是不对的,光吃药不吃饭,一个巴掌拍不响,药物在体内的作用就有限。只有把饭吃下去,药物才能有效地去战胜病魔。

说到肿瘤病人的饮食,另外一个普遍的误区就是病人过多地吃水果。大家都知道吃水果对身体有好处,可以补充维生素,一个人生了病,家里各种各样的水果多得不得了,病人家属这个时候也会劝病人多吃点水果。但在这里,我要告诉大家一个事实:水果一箩筐,不及粥油一大碗!多吃水果不仅不能有效地改善病情,而且如果一味多吃水果,肚子会被水果填得饱饱的,结果连饭都吃不下,这样反而会影响康复的进程。

“人是铁,饭是钢”,老话里的道理往往朴素而深刻,所以说来说去,还是要多吃饭。